

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя Ильи Чайки

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫРАЩИВАТЬ СВОИХ АВТОМАТЧИКОВ, ИСТРЕБЛЯТЬ АВТОМАТЧИКОВ ВРАГА!

(Передовая „Правды“ за 9 декабря 1941 года)

Искусство ведения войны состоит в том, чтобы, быстро усвоив опыт войны и овладев всеми достижениями военной научной мысли, умело их использовать на поле боя. Современная война вывела ряд новых средств вооруженной борьбы и форм военных действий. Воины Красной Армии должны в совершенстве овладеть этими средствами и обеспечить их правильное взаимодействие в борьбе с немецкими оккупантами.

Освободительная война советского народа против фашистских захватчиков показала значительное насыщение войск врага автоматическим оружием. Немецкие автоматчики — отборные головорезы, вооруженные пистолетами, пулеметами, наряду с минометчиками, представляют ударную силу стрелковых войск противника. Автоматчики, двигаясь вместе с танками или на танках, прыгая с парашютами или высаживаясь с самолетов к нам в тыл, пробираясь самостоятельно по фланги и в глубину нашей обороны, открывали сильную трескотню из автоматов, создавая впечатление большой огневой силы и окружения. Это они передко прокладывали путь немецким войскам, закреплялись в глубине расположения наших войск. Автоматчики, будучи выброшеными вперед, удерживали новые захваченные рубежи до подхода главных сил. Автоматчики на мотоциклах врывались в наши населенные пункты и поднимали усиленную стрельбу, стараясь вызвать панику среди войск и населения.

Автоматчики — одна из ведущих специальностей немецко-фашистских войск. Перебить автоматчиков врага означает лишить его ведущей тактической силы, затруднить осуществление оперативных планов, ликвидировать внезапные удары с фланга и тыла наших войск. Беспощадно истреблять фашистских автоматчиков! Вырвать из рук врага это оружие! Свести к пушю его преимущества в автоматическом вооружении! Такова одна из важнейших задач наших войск.

В огне отечественной войны у нас выковались советские автоматчики, вооруженные новым автоматическим оружием. В частях Красной Армии все больше автоматчиков. Наши прекрасные ППД (пистолет-пулемет Дегтярева) и ППШ (пистолет-пулемет Шпагина) в руках опытных, бесстрашных советских автоматчиков, способны дать ливень огня. Наши автоматчики не раз уже были зарвавшимися врага, заставляя его метаться, как затравленного зверя.

В боевой деятельности наших войск много геройских подвигов автоматчиков. Они высоко поднимают славу советского оружия. Во время одной из контратак на мажайском направлении командир полка дал боевую задачу трем отважным бойцам, вооруженным автоматами. Красноармейцы-автоматчики Богданов, Сусленко и Яков-

СУББОТА
13
декабря 1941 г.
№ 131 (830)
(7-й год издания)
Цена 15 коп.

боги должны были подползти к окопам врага, выбить его оттуда и обратить в бегство. Фашисты не ожидали такой дерзости. Наши герои-автоматчики подкралась к окопам противника и открыли внезапный и сильный огонь. Они действовали так искусно, что у немцев создалось впечатление о нападении на них большой части. Началась беспорядочная стрельба, а затем паническое бегство. Гитлеровские молодчики удирали к лесу. Их настигали пули наших автоматчиков, укрывшихся за буграми. Они хорошо замаскировались, спокойно, не проявляя нервозности, расстреливали убегающих бандитов. Автоматчики помогли полку перейти в контратаку, сломить сопротивление врага и начать преследование отступающей фашистской пехоты.

В разгроме группы немецкого генерала Клейста под Ростовом немалую роль сыграли и наши автоматчики. Они смело проникали в глубину расположения противника, обруливались своим огнем на его флаги и тыл. Они расстраивали боевые порядки врага, внося в них сумятицу. Тем самым облегчалось продвижение наших войск, наступавших с фронта.

Зимние условия дают возможность поставить автоматчиков на лыжи. На лыжах можно быстро, скрыто и глубоко забираться в тыл противника, обрушиваться на его коммуникации, штабы, узлы связи и базы питания огнеми и горючим. Автоматчики, на лыжи! Смелее проникайте в расположение врага, подливайте его огнем автоматов, не давайте фашистам покоя ни днем, ни ночью!

За пять месяцев войны немцы потеряли около шести миллионов убитыми, ранеными и пленными,

ПОДВИГ ШОФЕРА НАМЕСТИКА

МОЖАЙСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. 9 декабря. (Спец. корр. ТАСС).

Войска командира Говорова вчера выбили неприятеля из нескольких населенных пунктов, захватив при этом 3 танка, 15 автомашин с боеприпасами, 4 орудия, 10 минометов, 21 станковый и ручной пулемет, свыше 180 винтовок и автомобилей, около 5.000 снарядов. На поле боя враг оставил свыше 1.000 своих солдат и офицеров убитыми и ранеными.

В боях с врагом отличился красноармеец шофер тов. Наместникова. Следуя на грузовой автомашине по шоссе, он оказался отрезанным от своей части. Машина красноармейца Наместникова неслась с большой скоростью и вдруг совершило неожиданно для самого шофера путь машине преградила колонна немецкой пехоты. Она двигалась к передней линии фронта. Наместников не растерялся и на полном ходу врезался со своим ав-

томобилем в колонну вражеской пехоты. Немцы в панике стали разбегаться в стороны. Многие из них нашли свою собачью смерть под колесами грузовика. Оставшиеся в живых открыли беспорядочный огонь. Шесть пуль пронзили тело Наместникова. Насмерть поражен был сопровождавший его красноармеец. Пересиливая жгучую боль, Наместников продолжал вести свою машину вперед. Вскоре на шоссе он догнал вторую колонну немецкой пехоты, которая тоже двигалась к передовой линии. Славный воин решил любой ценой прорваться к своим и сквозь эту стену врагов. Машина врезалась в центр колонны и молнией пронеслась вперед. Вслед ей неслась крики раздавленных фашистских солдат. Поворот дороги скрыл отважного шофера от вражеских пуль, и скоро он присоединился к своему подразделению.

И. Грибов.

В последний час

Еще удар по войскам врага

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе города Елец. Немецкие войска, со средоточив значительные силы, потеснили наши части и захватили город. Войска Красной Армии Юго-Западного фронта, перейдя в контратаки, в течение 4 дней вели ожесточенную борьбу за г. Елец. 9 декабря наши войска, во главе с генерал-лейтенантом Константиным, разгромили немецко-фашистские войска и заняли город Елец. В боях в районе гор. Елец полностью разгромлены 2 пехотных дивизии противника — 45 дивизии генерала Матернера и 95 дивизия генерала Зикста. Противник потерял на поле боя 12 тысяч убитыми и ранеными. Наши части захватили большие трофеи. По предварительным данным, захвачено: до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 декабря

В течение 10 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 9 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

За 9 декабря уничтожила и повредила 14 немецких танков, 620 автомашин с войсками и грузами, 20 полевых и зенитных орудий с прислугой, более 280 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла более полка вражеской пехоты.

Части тов. Лелишенко, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боев истребили 2800 солдат и офицеров противника, выбив немцев из ряда населенных пунктов. В числе захваченных нашими бойцами трофеев — 7 танков, 12 тяжелых орудий, 18 противотанковых орудий, 200 грузовых и 12 легковых автомашин, 80 пулеметов и 100 автоматов. На другом участке фронта бойцы тов. Кузнецова за один день боев освободили от фашистских захватчиков свыше 40 селений, истребили около 2 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 75 танков, 200 автомашин, 112 мотоциклов, 2 склада с боеприпасами, много орудий, пулеметов и автоматов.

Летчики авиа части тов. Холзакова, действующие на Ленинградском фронте, за несколько дней боевых действий уничтожили 70 немецких автомашин с боеприпасами, 10 полевых орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвали базу горючего и истребили до 4 рот пехоты противника.

В ожесточенном бою с немецко-фашистскими захватчиками был выведен из строя пулеметный расчет старшего сержанта Бондарева. Раненный тов. Бондарев остался один у своего пулемета. Фашисты под прикрытием минометного огня двинули на позицию, занимаемую мужественным пулеметчиком, взвод автоматчиков. Тов. Бондарев встретил фашистов ураганным огнем и истребил почти весь немецкий взвод. Только 3 автоматчикам удалось убежать с поля боя.

Чешские патриоты в начале декабря взорвали в Млада-Болеславе готовый к отправке состав с вооружением для германской армии. За последние 10 дней в Чехословакии в результате диверсий на военных заводах и железных дорогах уничтожено 25 танков и 19 орудий. Сообщают, что чешские военные предприятия выпустили в ноябре продукции на 7 процентов меньше, чем в октябре.

ИЗВЕЩЕНИЕ
13 декабря 1941 г. в клубе Горного отдела будет прочитана лекция на тему: «Великая отечественная война советского народа». Лектор тов. Гайдук. Начало лекции в 7 часов вечера.

РК ВКП(б).

ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

По постановлению Правительства Союза ССР Народный комиссариат финансов ССР проводит денежно-вещевую лотерею. Весь доход от лотереи будет направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Сумма лотереи установлена в 1 миллиард рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты достоинством по 10 рублей.

Не позже 1 марта 1942 года по лотерее проводится тираж выигрышей, в котором разыгрывается 1.500.000 выигрыш на общую сумму 200.000.000 рублей, в том числе 1.471.500 денежных выигрыш на сумму 185.000.000 рублей и 28.500 вещевых выигрыш на стоимость 15.000.000 рублей.

По лотерее установлены следующие денежные выигрыши: 10 выигрыш по 50.000 рублей, 40 выигрыш по 25 тысяч рублей, 200 выигрыш по 10.000 рублей, 1.750 выигрыш по 5.000 рублей, 12.000 выигрыш по 1.000 рублей, 37.500 выигрыш по 500 рублей и 1.420.000 выигрыш по 100 рублей.

Вещевые выигрыши по лотерее состоят из: 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 5.000 рублей, 500 штук меха чернобурой лисицы и пепса стоимостью по 1.500

рублей, 3.000 ковров по 1.000 рублей, 1.000 часов золоченных по 975 рублей, 2.000 серебряных часов по 800 рублей, 3.000 отрезов на мужские и женские костюмы по 600 рублей, 6.000 отрезов на мужские и женские костюмы по 300 рублей, 1.000 карманных часов «ЗИМ» по 275 рублей, 4.000 пар мужской обуви по 225 рублей, 4.000 пар женской обуви по 225 рублей, 500 серебряных портсигаров по 200 рублей, 500 письменных приборов по 200 рублей и 2.500 шелковых отрезов на платя по 120 рублей.

Выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей.

Для получения выигрыша владелец лотерейного билета должен предъявить его в сберегательную кассу. Билеты, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены до 1 января 1943 года. По истечении этого срока выигрыши не выплачиваются. Билеты, на которые выигрыши не пали, утрачивают свою силу.

Вещевые выигрыши высыпаются в адреса владельцев лотерейных билетов Главным управлением

им гострудоберкасс и госкредита. Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях производят комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указываются сумма приобретаемых билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов.

Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссии содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже, чем до 15 февраля 1942 года.

Сбор денег за билеты, приобретаемые через комиссии содействия, возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Лотерейные билеты выдаются после полной оплаты их стоимости.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Наш район получил задание заготовить известное количество спецдревесины. Несколько кубометров должен был заготовить Гурьевский металлургический завод.

С поставленной задачей завод справился не плохо. Коллектив лесоучастка, возглавляемый молодым специалистом беспартийным большевиком т. Черняевым, заданный план районным комитетом партии выполнил в срок, значительно превысив его. Заготовленный крах—исключительно высокого качества.

Коллектив лесосеки на призыв вождя товарища Сталина отвечает по-деловому. Рабочие лесосеки, воодушевленные призывом, встали на сталинскую вахту и показали образцы работы. Отдельные товарищи систематически почти из всем периоде заготовок спецдревесины перевыполнили план. Так, например, рабочие тт. Дмитриев С. И. и Пашов Ф. Г. в отдельные дни давали продукцию на 300 процентов; рабочие Бреднев Ф. Г., Кочин С. И. и лесоруб-женщина т. Помелова П.—на 250—270 процентов.

Неплохо организована работа по вывозке спецдревесины транспортом колхозов. План по вывозке к ука-

Ганцев—зам. директора ГМЗ.

Все на лыжи!

Лыжный спорт по праву занимает одно из первых мест в системе физического воспитания, как средство здорового отдыха и физической подготовки.

Особенно велико оборонное значение лыжного спорта. Боевые действия лыжного подразделения, отличалась большой маневренностью, быстротой и внезапностью в условиях глубокого снега, передко решают успех боя. Лучшие лыжники, организованные в небольшие группы, смогут проникать в тыл врага, наносить удары его транспорту, штабам, частям на отдыхе, вынуждая врага к постоянной настороженности. А это ведет к утомлению, выматыванию сил противника, что в современном бою исключительно важно.

Комсомольцы и молодежь района! Бойцы всевобуч! Все, как один, 14—21 декабря выйдем на лыжах. Все на лыжи! Все на беговые дорожки! Серов — рабочий-помощник по делам ФКи спорта Гурьевского р-на.

Все для поезды над врагом

Богатый урожай в этом году собрали колхозники сельхозартели «Победа», Кочкуровского сельсовета. Колхоз один из первых в районе рассчитался с государством по хлебопоставкам, на 30 сентября годовой план был выполнен на 110 процентов.

На проходившем общем собрании члены колхоза решили продать государству 900 пудов хлеба. В своем выступлении колхозница т. Гришина заявила:

«Товарищ Сталин призвал нас работать не покладая рук, дать стране, фронту больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. Этот призыв вождя мы воплощаем в жизнь. Я предлагаю деньги, полученные за проданный хлеб, внести в фонд обороны страны».

Предложение было принято единодушно.

Кулагин.

СДАТЬ НОРМЫ НА ПВХО I СТУПЕНИ

На днях в коллективе швейной мастерской № 18 было проведено занятие по ПВХО на тему: «Защита от фугасных и осколочных бомб и действие фугасных и осколочных авиабомб». На занятии присутствовало 18 человек, все они с интересом прослушали беседу. Задавали много вопросов.

Присутствующие предложили проводить занятия через день, чтобы 28-часовую программу закончить в декабре и сдать нормы на значок ПВХО I ступени.

Руководителю предприятия т. Оловяниновой и председателю первичной организации Осоавиахима т. Коломину надо поддержать инициативу рабочих—быстрее закончить программу. Одновременно необходимо добиться стопроцентной посещаемости проводимых занятий.

Орехов.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТИХОСКАЧЕСКОМ БАССЕЙНЕ

По сообщению японского командования, японские войска совместно с авиацией и морским флотом ведут наступление в районе Сингапура. 8 декабря японцы вступили в столицу Таиландии. На Филиппинских островах японцы предприняли налет на форт Уильям Маккинлей. Бомбардировке подверглись также острова Уэйк, Гуам и морская база Гонконга.

На побережье Малайи японцы проникли в Кота-Бару. В районе Кемассин было сосредоточено много японских кораблей, которые подверглись налету английской авиации.

(ТАСС).

Жертвы бомбардировок на Гавайских островах

Правительство США объявило, что в результате японских воздушных бомбардировок на Гавайских островах насчитывается 3 тысячи жертв.

(ТАСС).

США объявили войну Японии

После заявления Рузвельта сенат и палата представителей США принял решение об объявлении войны Японии.

(ТАСС).

АНГЛИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ЯПОНИИ

Черчиль дал английскому послу в Токио инструкцию сообщить Японии, что состояние войны между Англией и Японией существует с момента инцидента в Китае.

(ТАСС).

ДЕКЛАРАЦИЯ ЯПОНСКОГО ИМПЕРАТОРА ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ВОЙНЫ

8 декабря была опубликована декларация японского императора Акихито об объявлении войны США и Англии.

(ТАСС).

Послание Рузвельта конгрессу

Выступая 8 декабря с посланием к конгрессу, передававшимся по радио, Рузвельт заявил: Соединенные Штаты подверглись неожиданному и предумышленному нападению со стороны военно-морских и воздушных сил Японской империи. Нападение умышленно подготовлено в течение многих дней и даже недель. В этот промежуток времени японское правительство умышленно пыталось ввести Соединенные Штаты в заблуждение при помощи лживых заявлений и выражений надежды на сохранение мира. Вчерашнее нападение на Гавайские острова нанесло сильный ущерб американским военно-морским и военным силам.

(ТАСС).

Объявление войны Японии

Новая Зеландия, Австралия, Сальвадор, Голландия, национальный комитет Свободной Франции и Доминиканская республика объявили войну Японии. Мексика и Египет разорвали с Японией дипломатические отношения.

Президент Кубы Батиста объяснил, что Куба будет безоговорочно следовать за Соединенными Штатами. Бразилия также заявила о солидарности с Соединенными Штатами. Аргентина придерживается нейтралитета.

(ТАСС).

Объявление войны Южно-Африканским Союзом Японии, Финляндии, Венгрии и Румынии

После заседания кабинета Южно-Африканского Союза было объявлено о состоянии войны между Южно-Африканским Союзом и Японией.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ БЕЛОГО ДОМА

Белый Дом опубликовал заявление, в котором Германия обвиняется в попытке вызвать японо-американскую войну для того, чтобы расстроить осуществление программы передачи взаимы или в аренду вооружения странам, борющимися с агрессией. В заявлении указывается, что США, несмотря на усилия Германии, намерены продолжать осуществление этой программы.

(ТАСС).

Признание национального комитета Свободной Франции пятью странами

Как передает агентство Рейтер, правительства СССР, Бельгии, Польши и Чехословакии уже установили официальные отношения с национальным комитетом Свободной Франции.

(ТАСС).

Ответственный редактор Е. ТРАШКОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Районный совет Осоавиахима переехал на улицу Ленина в дом № 85. Здесь же требуется опытный счетовод.

Райосо.

Утерянный диплом на имя Каргина Федора Степановича, выданный тирокопьевским горным техникумом, считать недействительным.

20 ноября 1941 года был утерян лесорубочный билет № 604. Правление колхоза «Боец» просит считать недействительным.

Правление.

В КЛУБЕ МЕТАЛЛУРГОВ 18-19 декабря комедия в 4 актах автора М. Старицкого

ЗА ДВУМЯ ЗАЙЦАМИ

Начало спектакля в 9 час. 30 мин.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. 13-14 декабря звуковой художественный фильм

Если завтра война

Начало с 11-4-6-8-10 ч.

Анонс: «Гроза».

Зак. 717 Тир. 4000